

一个单身汉与一百多只猫头鹰

为养猫头鹰吓跑相亲人

重庆市万盛区金桥区新河村的农民邱忠勇,多年来一直依靠几亩薄田和母亲相依为命。1987年3月的一天傍晚,30岁来岁的邱忠勇正坐在堂屋外的石阶上吃饭,屋顶突然有响声传来。透过昏暗的电灯光,他看见两只猫头鹰站在横梁上。两只猫头鹰的亲昵神态,让邱忠勇不由得猜测它们是一对小夫妻。从小就喜欢鸟的他,没有打扰这对猫头鹰“夫妇”。而一向迷信的母亲却说:“忠勇,快把丧门星赶走。”

农村有句俗语是“猫头鹰,丧门星,飞到哪,哪遭殃”。喜欢鸟的邱忠勇对此向来不信,他知道猫头鹰飞到邱家,只是为了寻觅安全繁殖后代的地方。

此后,猫头鹰“夫妇”便将“家”安在了堂屋顶,猫头鹰“夫妇”似乎很懂感恩,夜里并未发出令人恐怖的嘶叫。不仅如此,它们还让原来在邱家猖獗的老鼠也销声匿迹。起初反对的邱忠勇母亲也无话可说,且渐渐习惯了屋顶的小两口。

4月中旬,有人给邱忠勇做媒,将一个年龄相当的女人带到了邱家。多个日子里一直保持安静的猫头鹰“夫妇”突然不老实起来,发出凄厉的嘶叫声。这突如其来般的嘶叫声,吓得那个女人脸色发白。邱忠勇赶紧安慰道:“别怕,这是猫头鹰的叫声。”但那个女人却认为邱忠勇是个疯子,竟然会养“丧门星”。邱忠勇此次的相亲和以后的屡次相亲,就这样生生被猫头鹰给毁了。

有一次,看着屋顶的猫头鹰窝,邱忠勇很生气,他找来一根长竹竿,要把那窝捅下来。正在他举着竹竿欲捅时,窝里突然传出了微弱的鸣叫。那幼雏的鸣叫,让一向善良的邱忠勇心里一软:“我怎么能毁了猫头鹰‘夫妇’的家呢?那样岂不是太残忍了?”

想到这,邱忠勇找来一把长楼梯,爬到了猫头鹰窝旁。

在重庆市万盛区,一位叫邱忠勇的普通农民,在他人费解的目光里,担负起了保护猫头鹰的重任,痴痴地为一群猫头鹰建立了“温馨之家”。19年来,在残破的老房里,邱忠勇不可思议地照顾着一对猫头鹰“夫妇”和它们繁殖的148只后代,并解决了鸟类学家发现的猫头鹰幼雏间非常严重的同类相残问题。

在杂草窝里,四只小猫头鹰正拼命地将头向外伸展,一边伸展还一边鸣叫,可爱极了。看着四只可爱的小猫头鹰,邱忠勇刚才的一腔火气顿时烟消云散了:“相亲不成,也不能怪猫头鹰啊!如果那些女人连养几只猫头鹰都无法接受,还能接受我的其他缺点吗?”邱忠勇的内心顿时释然起来。

后来,当得知猫头鹰是益鸟,并且数量在越来越少时,他对家里的猫头鹰越发地喜欢起来。为了保证猫头鹰的正常生活,邱忠勇嘱咐家人在猫头鹰睡觉的白天要轻手轻脚,晚上要打开家门方便猫头鹰外出觅食。每逢赶集,邱忠勇还用背篓装着猫头鹰,向过往行人介绍自己的护鸟经历,向大家宣传爱护猫头鹰。

邱忠勇知道猫头鹰是肉食性动物,而且不吃腐食,于是用节约下来的钱到集市上买来肉,并切成小块,向猫头鹰“夫妇”主动示好。经过几次锲而不舍的尝试,猫头鹰“夫妇”接受了邱忠勇的一片好意,他们的关系更加融洽。

15年培育 120 只猫头鹰

在和猫头鹰的相处中,邱忠勇对猫头鹰生活习性了解更深了,他知道,仅靠他一个人的力量去爱护猫头鹰远远不够。爱护猫头鹰不应该是他一个人的事情,而应该成为生活中每个人的必须。只有这样,猫头鹰才能生活在一个安全的世界里。在养殖中,他还知道了猫头鹰幼雏间存在严重的同类相残现象。因此,每年猫头鹰“夫妇”繁殖期间,邱忠勇都最紧张和最忙碌,他必须小心他家不能有同类相残。更让邱忠勇担心的是每年播种期间,农民为了刚洒的种子不被老鼠危害,总在田地里洒些农药。这让邱忠勇很害怕猫头

鹰会吃被农药毒死的老鼠,形成连环中毒。因此,每年这时,邱忠勇都要到集市上买回不少肉来,喂食猫头鹰。由于所买的肉猫头鹰一次吃不完,知道它们不吃腐食的他,便将肉拿到很远的村民家去冻上,需要的时候就去割点回来。

尽管邱忠勇一再企求上

护猫头鹰来说,这很不够。怎样才能引起人们对猫头鹰的重视呢?

沉思时,邱忠勇从电视里了解到了北京有国际爱护动物基金会。邱忠勇决定背着他的宝贝只身前往北京。2002年5月,他背着两只猫头鹰踏上了漫漫北京路。

才离开。在随后的旅程里,列车员不时前来探望邱忠勇,给他带来吃的。

历经各种艰难,邱忠勇和他的猫头鹰一起来到了北京。邱忠勇出现在北京动物园猛禽救助中心时,工作人员惊呆了:究竟是什么力量在支撑这位衣衫褴褛的老人来到北京的呢?

工作人员在对邱忠勇送来的两只猫头鹰详细检查后,收下了这两只猫头鹰,并给他颁发了《猛禽救助证书》。尽管不认识字,但工作人员的介绍,依旧让邱忠勇满是皱纹的脸舒展开了。工作人员告诉邱忠勇,猫头鹰是夜行性猛禽,它最适宜生活的地方是野外,只有在野外,它才能保持种群的优良性,而长期家养会使它的敏锐退化。

回到家,他决定把和自己一起生活了十多年的猫头鹰“夫妇”放归到野外。

“然而,经过长时间的家养,猫头鹰夫妇能够适应野外生活吗?”邱忠勇突然又有了这样一种担忧。

为了强化猫头鹰的野性,邱忠勇把它们关到一间黑暗的屋子后,又将几只捉来的老鼠放进去。刚开始,猫头鹰“夫妇”对放进去的老鼠并不怎么关注。思考良久,邱忠勇终于找到了答案,原来他喂给猫头鹰“夫妇”的食物太多了。肚子饱饱的猫头鹰,又怎么会去“搭理”老鼠呢?明白这点后,邱忠勇不给猫头鹰“夫妇”喂食。将饥肠辘辘的猫头鹰“夫妇”放进有老鼠的房后,它们立时对老鼠展开了攻击。经过如此数次训练后,猫头鹰“夫妇”的野性终于又回归了。这让邱忠勇感到十分欣慰。

可是当把猫头鹰“夫妇”正式放归野外时,问题出现了。无论邱忠勇怎样对猫头鹰“夫



猫头鹰夫妇

天保佑可爱的猫头鹰不被侵害,可是在一次干农活时,他心疼地在地里发现了一只死去多时的猫头鹰。看着死去的猫头鹰,邱忠勇伤心无比,真害怕那是自家飞出去的。他在地里挖了一个坑,将死去的猫头鹰小心翼翼地埋了进去。

邱忠勇在背着猫头鹰宣传时,竟然有人出高价收买他背的猫头鹰,但都被他毫不犹豫地拒绝了。邱忠勇想:“尽管我需要钱,但是我怎么能拿人类的朋友做买卖呢?”

2002年初,猫头鹰入住邱家15年了。在这15年里,由于邱忠勇呵护有加,他家繁殖出的小猫头鹰,竟然没有一起死亡,先后共繁殖出了近120只小猫头鹰。这不是个小数目,但邱忠勇还是觉得,对保

猫头鹰回归自然仍报恩

此前,邱忠勇从没出过远门。

由于家境贫寒,邱忠勇去北京的车费是找邻居借来的。上火车前,问题出现了。火车上不准带宠物。邱忠勇看着其他旅客都在急急地登车,急了,说:“求求你了,让我上车吧。我这不是贩卖猫头鹰,而是打算把他们送到北京动物园去,让他们得到更好的照顾。”

听完邱忠勇的讲述后,在场的每个人都感动了,谁都没有想到这个没什么文化的农民单身汉,为了号召大家爱护猫头鹰,竟然会做出让人敬佩的事情。列车员把邱忠勇带到了列车,并给他把座位找好后



邱忠勇

妇”进行凶狠的吆喝,它们怎么也不愿意飞远。邱忠勇便一次又一次用竹竿使劲赶。如此反复多次,猫头鹰“夫妇”终于消失在邱忠勇依依不舍的目光里。

在接下来的两年时间里,猫头鹰“夫妇”好像听懂了邱忠勇的安排,每年分两次飞到邱家来繁殖,其他时间都生活在野外。在过去的十九年里,那对猫头鹰“夫妇”一共在邱忠勇家繁殖了148只小猫头鹰,并且令人惊奇地全部成活。

去年春节刚过,邱忠勇80高龄的母亲去世了,他更把所有的爱倾注在猫头鹰身上。

仲夏的一个黄昏,邱忠勇从地里回家,走进堂屋时,发现里面竟然从没有过的热闹!原来,他家堂屋的横梁上,站着40多只猫头鹰。在昏暗的光线下,猫头鹰们亮晶晶的眼睛齐刷刷地看着邱忠勇,有两只还抢先跳到了他的肩膀上。这一刻,邱忠勇激动无比。

难道猫头鹰们在遥远的地方能感知自己的孤单难过,回家来看他,让他破旧寂寞的家变得如此热闹?邱忠勇凝视着这些“深谙人事”的猫头鹰,禁不住泪流满面。

邱忠勇和猫头鹰的故事,远近流传。如今,受邱忠勇的影响,当地很多人都投入到了保护猫头鹰的行动中。众人的努力终于使得这个地区,奇迹般地成为了重庆市唯一一个远离了鼠害的“特区”。汪洋

夜行卡车生凶案 谋财害命是兄长

善良与凶恶上了同一辆车

今年44岁的郭家忠是湖北省钟祥市丰乐镇人,家中兄弟共4人,他排行老二。1972年,郭家忠的母亲因病撒手人寰。这一年,郭家忠才10岁。郭家忠的父亲每天都在为如何让儿孙们吃饱穿暖发愁。常言道,穷人的孩子早当家。母亲去世后,郭家忠和哥哥们就协助父亲挑起了家庭的重担。插秧、割谷、挑水、放牛……什么活都和大人们一样干。

郭家忠的二哥名叫郭家美,只比郭家忠大三岁,两人的感情也最好。

尽管日子很苦,但兄弟俩还是一天天长大。成家之后,郭家忠买了大货车跑起了长途运输。几年之后,他还清了债务。并且到了后来,他成为了附近最富有的居民。在此之前,郭家美也买了大货车跑起了长途运输,也成了富甲一方的老板。兄弟俩先后在镇上买了新房,两家仅相隔百米。

2005年10月,郭家美因为另外做生意做亏了,就把自己的大货车卖了,另外买了一辆小货车给儿子开,他自己赋闲在家。而弟弟郭家忠买了大货车之后,一直雇请了一名司机。开出外跑运输时,他和司机换着开车。郭家忠见郭家美在家闲着没事干,就找到郭家

他有一辆跑长途货运的汽车,为了照顾赋闲在家的哥哥,聘请哥哥做司机,并支付高额薪酬。一天深夜,他们收到了14万货款,在一起回家的山路上,见钱起杀心的哥哥竟挥起屠刀砍向他。侥幸拣了一条命后,他做出了一个惊人的决定:私人出10万巨款,悬赏捉拿畏罪潜逃的禽兽哥哥——

美,让郭家美来为他开车。郭家忠以前雇请的司机每月工钱是1500元,郭家忠给哥哥开出的工钱则是1800元。郭家美乐呵呵地答应了。

郭家忠万万没有想到,他请来帮忙的二哥郭家美,竟是一条潜伏在身边的恶狼!

14万让他丧尽天良

2005年12月1日,郭家忠和二哥郭家美开着大货车从钟祥出发,把一车大米送到了鄂西北的竹溪县。当天下午,他们就收完了货款,整整14万元。生性厚道的郭家忠没有把二哥郭家美当外人,他和郭家美一起将收到的钱一笔笔点好,然后当着郭家美的面,把钱放进驾驶室中的保险柜里。吃完饭后,郭家忠和郭家美开着车,连夜往回赶。

在路上,郭家美与郭家忠商量,由他先开几个小时,然后再换郭家忠开。

当天夜里7时30分左右,大货车开到湖北房县境内一偏僻路段。夜晚山区的公路,很少有车辆经过。郭家美开着车,连夜往回赶。郭家美在大货车内看到了这一切,立即开车追赶。摩托车毕竟跑不过大货车,不一会把车熄火后,抽出事先藏在座

位下面的一把2尺多长的杀猪刀,向弟弟疯狂地砍去!

睡梦中的郭家忠被剧痛惊醒。借着朦胧的月光,他惊恐地发现,挥刀砍杀他的竟然是亲二哥!

郭家忠一边躲避郭家美的砍杀,一边抱住郭家美:“哥哥,我是你弟弟,你为什么要杀我?”

可是,已经丧失理智的郭家美全然不听,继续挥动手中的杀猪刀向郭家忠砍去!然后又操起一把羊角锤,向郭家忠头部猛击。反抗中,郭家忠从驾驶室里跌出来摔在地上,跌跌撞撞地顺着公路奔逃。

由于受伤严重,郭家忠跑了一会儿就动不了。正好路边有一条干涸的水沟,他便跳进沟里躲起来。郭家美下车追杀一百多米远,没有找到郭家忠,就又折回,在驾驶室翻寻巨款。

几分钟后,一辆摩托车路过,郭家忠连忙呼救。这位路人见他浑身是血,立即将其带上一偏僻路段。夜晚山区的公路,很少有车辆经过。郭家美开着车,连夜往回赶。

郭家美在大货车内看到了这一切,立即开车追赶。摩托车毕竟跑不过大货车,不一会把车熄火后,抽出事先藏在座

车。郭家美加足马力,朝摩托车狠狠地直撞过去!当时把摩托车撞成两截,郭家忠和摩托车主被撞飞了出去,落到公路边的山谷中。然后,郭家美驾车逃离。他将货车丢弃在3公里外的房县军店镇关帝庙路段,然后携14万元巨款潜逃。

嫌犯从小好逸恶劳

幸运的是,郭家忠和摩托车主都幸免于难。随后两人被送到医院急救。经医院检查,郭家忠的双手肌腱被砍断,面部和头部被砍了十几刀,一只耳朵被砍掉。

郭家忠在房县人民医院足足躺了17天。住院期间,他花去医药费2万多元,并为撞坏的摩托车赔偿1.22万元。后来,因为实在没钱了,郭家忠不得不返回家乡钟祥。

郭家忠找到郭家美家,想讨还医药费。但是,二嫂说:“你被杀了还有人在,我们现在是活不见人,死不见尸,连人都没有了,你还想要钱!”不仅如此,此后,郭家美的儿女见到郭家忠如同不认识了一样,连招呼都不打一个。

郭家美为什么会将对亲弟

为捉凶手悬赏10万

案发后,湖北房县警方面向社会公开悬赏5000元追捕郭家美。但由于郭家美常年在在外跑长途运输,熟人多,追捕工作一直没有实质性进展。

2006年3月7日,经过慎重思考,郭家忠作出个人悬赏缉凶的决定。郭家忠的意见,招致了全家的反对。他们认为“毕竟家丑不可外扬嘛。”但是,郭家忠坚持了自己的主张,他说:“他不是人,是禽兽!他连自己的弟弟都杀,什么样的事干不出来?不把他抓住,在社会上他还会害人!”随后,郭家忠在媒体发表声明:如有人将郭家美抓获,他将奖励其现金2万元;如有人给警方提供有效线索,协助警方缉拿凶犯,他也奖给1万元。

2006年7月,惨案已经发生半年多,郭家美还没有被捉拿归案。郭家忠再次向社会发出悬赏,并且提高了悬赏的金额:如有人将郭家美抓获,他将奖励其现金10万元;如有人给警方提供有效线索,协助警方缉拿凶犯,他也奖给2万!

现在,郭家忠还开着大货车,在湖北、河南和陕西间营运。他手上和头部、颈上的伤虽然好了,但心头的伤痕,还难以平复。

目前,警方还在追捕郭家美。 罗伟